

En el «ejército» rojo se suceden las sublevaciones para no ir al frente



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

TIC-TAC

LAS AMAZONAS ROJAS DE BILBAO

Miaja, hombre locuaz, ha celebrado una nueva entrevista. Y en ella se ha sumado a la campaña por la limpieza de la retaguardia. Limpieza más fácil, sin duda, que la del frente. Miaja ha dicho a un redactor de «Claridad»:

«El gran espíritu que desde los primeros momentos ha mantenido el pueblo de Madrid, ha ahogado completamente la labor que pudieran haber hecho los enemigos del régimen. Aunque éstos han realizado algunos intentos para perturbar el orden, la colaboración de los españoles leales y la labor de las autoridades han frustrado todos los planes que tenían los componentes de la «quinta columna». La seguridad interior está asegurada, pues todos los antifascistas, incluso la mujer, que en este aspecto ha actuado magníficamente, ayudarán a los agentes de la autoridad en esta misión de la limpieza de la retaguardia.»

Nos imaginamos el cuadro de las nuevas actividades de Miaja. Limpiando la retaguardia al frente de los destacamentos de amazonas rojas. Es muy natural que la «limpieza» se encomiende a dichas damas.

NUESTRA RETAGUARDIA

Labor de la Delegación de Beneficencia

SANTANDER.—El delegado general de la Beneficencia del Estado, conde de Argüillo, se dispone a trasladarse a otro lugar, una vez terminada su importante labor en Santander, a donde llegó a raíz de la liberación de la ciudad. Esta labor se resume del siguiente modo:

En la capital van distribuidas setecientas mil comidas entre gentes menesterosas reducidas a una difícil situación creada por las circunstancias. Aparte de estas gentes eran durante los primeros días personas refugiadas de otras provincias y ya han sido enviadas a sus pueblos respectivos, representando una cifra de 38.000 personas.

En los comedores de Beneficencia establecidos en los pueblos y lugares de la provincia, tales como Castro Urdiales, Lazado, Santofia, Astillero, Vallano, Penagos, Reinosa, Los Corrales, Torrelavega, Cabezón de la Sal, Comillas y Potes, se han distribuido 275.000 comidas, que, sumadas a las de la capital, ascienden a cerca del millón.

Se ha atendido además al Orfanato establecido por los rojos.

Entre los niños había algunos enfermos atacados de enfermedades contagiosas y hubo necesidad de aislarlos y someterlos a tratamiento.

Los rojos en este aspecto efectuaban una promiscuidad que influyó en la propagación de las enfermedades.

La beneficencia del Estado ha atendido igualmente a las comunidades religiosas despojadas de sus bienes y residencias y reducidas a la miseria de los sanatorios de refugiados y a los parturientes.

Los donativos recibidos por el Conde de Argüillo ascienden a unas trescientas veinticinco mil pesetas, más otros donativos en ropas, mantas, etcétera.

El delegado de beneficencia atenderá ahora el problema que plantea la llegada a la España nacional de cuarenta mil refugiados expulsados de Francia por aquel Gobierno y que dezan entrar por San Sebastián, negándose a ir a Valencia o a Barcelona.

La obra del Conde de Argüillo merece los unánimes elogios.

LO QUE LEEMOS

LA AUTENTICA VERDAD SOBRE MADRID

El periódico «Courrier de Bayonne» publica en su edición de 26 del pasado una interesantísima información sobre la vida en Madrid. Sirve de base a la misma la relación de un militar español «afecto a la causa republicana», «que ha podido escapar del infierno madrileño y que ha llegado a la Costa Vasca»:

«Afirmo, dice el cronista, que el elemento extranjero es el verdadero dueño en la zona sometida a Valencia. Madrid está defendido por extranjeros y Valencia está gobernada de hecho por extranjeros, sobre todo por rusos. Y ahí está el problema. Considera que la intervención rusa en la España «gubernamental» es a la vez política y militar y tiene el exclusivo objeto de instalar el comunismo en España.»

«La España roja, sigue diciendo, está en manos de una banda numerosa y bien organizada de ladrones y de criminales internacionales. No defienden Madrid, como no defienden de hecho la España roja. Son, tan sólo, gentes que «se defienden» en Madrid o «se defienden» en España, porque saben que cuando la España roja será dominada, no les quedará ningún otro campo de experiencia en Europa.»

«En la España roja, añade, no luchan más que extranjeros. El pueblo está cansado de la guerra y desea, en una proporción de un 80 por 100, que gane Franco. Únicamente los criminales que tienen miedo a la justicia, se esfuerzan en olvidar que Franco llegará a no tardar y que entonces serán castigados. Y estos son los únicos españoles que acompañan a los extranjeros que luchan por la España «gubernamental».

«Durante este tiempo el oro español desaparece. Cuando los «gubernamentales» no tendrán ya un maravedí, la guerra terminará... por sí misma. Nadie puede concederles un crédito moral o material para esta guerra.»

«Nuestro interlocutor, aclara el periodista, ha perdido en el frente a hermanos suyos y a una hermana religiosa, que fue asesinada en Madrid, en el propio convento de Las Calatravas. Su cadáver momificado permaneció expuesto públicamente en la calle de Alcalá durante más de dos meses.»

«El orden público, sigue relatando el fugitivo, no existe. La guardia de Asalto, los Carabineros, la Guardia Nacional, están compuestos de elementos nuevos. Es interesante hacer notar que entre estos cuerpos se hallan hoy numerosos extranjeros colocados por los jefes de las Brigadas Internacionales, a fin de evitar los complots en la retaguardia. Esta afirmación es de una gran importancia. Está probada la presencia de rusos vistiendo el uniforme español de estos cuerpos de seguridad interior. Es, por otra parte, sabida la ingerencia del Komintern en los asuntos internos de la España roja.»

«Pero estos hombres constituyen la mayor parte de la clientela de los

grandes cafés de Madrid. El Aquarium, el Ivory, la Gran Peña, el Círculo de Bellas Artes son sus centros de reunión. Docenas de automóviles esperan a los «señores de hoy», en su mayor parte acompañados de sus amigos.»

«Al lado de la cárcel oficial de Madrid, henchida de detenidos, las Checas ocultan gran número de gentes que desaparecerá para siempre antes de la entrada de Franco en Madrid. Se puede calcular en más de 30.000 el número de personas encarceladas en las condiciones más inhumanas. Llevan meses y meses sin ver siquiera luz. No es posible su identificación. En suma: el orden público no existe en Madrid más que en los desfiles. La verdad es que las venganzas personales, el crimen y el pillaje se ejercen en todas partes.»

«Es cierto que en cuanto a la alimentación, todo falta, precisa el fugitivo. Pero no falta nada a los dirigentes. Yo he asistido—añade—a un banquete en el Paseo de la Castellana, dado por el ministro Prieto en el despacho de la Presidencia del Consejo. Asistían también el general Miaja y el general «El Campesino», jefe de una de las brigadas internacionales. Y allí no faltó nada, si siquiera el jabón ni el agua de Colonia para lavarse. Entremeses variados, merluza, carne, excelentes vinos franceses, coñac, licores y habaneras. Esto ocurría durante la batalla de Brunete. Después del fracaso sufrido en Usera, el socialista Prieto se había comprometido con el Estado Mayor ruso a iniciar una ofensiva sobre Navacerrada. Miaja se opuso a ello y entonces los rusos asumieron el mando. Las operaciones fueron preparadas en la citada sala del Consejo, entre banquetes y orgías, amenizados con la actuación de diversas artistas españolas y extranjeras. Un cúmulo de bacanales nocturnas organizadas sobre los mismos planes de campaña del Estado Mayor ruso, mientras el pueblo se moría de hambre.»

«El pan, falta a menudo. El jabón ha desaparecido. La poca carne que se encuentra procede de asnos leprosos. Algunos privilegiados llegan a encontrar mal pescado. Los huevos cuestan a 16 pesetas docena, y no hay patatas en parte alguna. Pero si es miembro destacado de un sindicato o de una organización política prudente, se puede estar algo mejor. Los socialistas y los comunistas gozan de algunas ventajas, pero los anarquistas y los trozkistas libran verdaderas batallas, asaltando los camiones que llegan de Valencia. Pero el que no es ni comunista ni anarquista debe forzosamente resolver a morirse de hambre.»

«Esta es la primera crónica del «Courrier de Bayonne» sobre este tema. El relato es exacto e impresionante. Por medio de él podrán compararse su suerte con los pobres españoles prisioneros de la España cautiva, los que en la España liberada disfrutan de la abundancia y de la paz que les han traído las banderas victoriosas.»

La gran payasada

«Diputados» que no van. Ficha del «señor Massip»

PARIS.—Con motivo de la apertura del Parlamento español marcharon a Valencia varios diputados, pero Massip y Gasols, de Esquerra Republicana de Cataluña, quienes después de cobrar del presupuesto de la República, se han negado de momento, si bien excusándose en motivos de salud a despreciarse.

La verdad es que se encuentran muy bien en París y no quieren correr el peligro ni las privaciones de un viaje por la España gubernamental.

El diputado señor Massip, que es el autor de todas las editoriales de «La Humanidad» desde el año 33 y caracterizado por las campañas violentas y seterarias tanto en el sentido social como en el religioso y brazo derecho de Companys en la actualidad con el fin de reconciliarse con la iglesia asiste de una manera ostensible todos los domingos a la celebración de la misa.

Entre sus antecedentes personales, a más de los enumerados, figuran los siguientes: En el año 32 fue nombrado jefe de la oficina parlamentaria de la Generalidad; tenía en Madrid con motivo de la discusión del Estatuto un sueldo de 1.000 pesetas mensuales, si bien su tren fastuoso de vida de cabaret representaba unas cantidades superiores a su sueldo.

Realizada entonces una investigación por el consejero señor Torredillas, resultaron en las cuentas de las oficinas de Madrid 16.000 pesetas de desfalte, apareciendo probada la culpabilidad del señor Massip, sin que para ello tuviera otras consecuencias gracias a su amistad con Companys. Este hecho se ha oído en los labios del señor Torredillas antes de la revolución en sus tertulias de la entidad política la Fale, bien seguro de que una revisión de cuentas de la Generalidad en el capítulo de gastos de la oficina de Madrid podría todavía acreditar esta anomalía.

¡Arriba el campo!

LA ADHESION FERVOROSA DEL SR. PORTELA

Texto de la carta que el vizconde Bryas dirigió al Generalísimo Franco

Las informaciones rojas siguen anunciando la presencia en el Parlamento valenciano del señor Portela Valladares y si en atribuyéndole conceptos que parecen increíbles en la boca de quien de manera tan clara se adhirió al Estado español y a su jefe y Caudillo. Mas esta insistencia en lo que consideramos nosotros falso nos hace pensar que acaso sea equivocación nuestra negar tan tenazmente como ayer negábamos la posibilidad de aquella presencia y aquellas.

El mismo impudor tiene sus límites y no creemos que haya hombre capaz por muy extraviado que esté de ideas y sentimientos de lanzar al vuelo una falsedad tomaría de nuevo entre las manos y volvería a echar hacia lo alto en imposibles juegos malabares. Imposible porque lo falso se esfuma y se pierde en el viento y sólo en la densidad de lo verdadero pueden encontrarse materiales para esta repetición y juego de noticias. Confesamos que ante la insistencia de aquellas nuevas ya admitimos que pueda haber ciertos atisbos de verdad, pero volvemos a leer la carta del señor Portela y de nuevo nos negamos a creerlas.

El señor Portela, según comentan los radios rojas, ha dicho en Valencia: «No hay más Gobierno que el que se sienta en el bano azul. Sólo una España auténtica, la España de la República.» Afirmar también que ha añadido: «Yo tengo fe en la victoria del Gobierno de la República, que puede contar con mi voto para todo lo que signifique defensa de la Patria.» Mas el mismo vizconde Bryas escribió al Generalísimo en la fecha ya indicada.

«A S. E. don Francisco Franco, Ilustre General y distinguido amigo. Al ser investido usted con las supremas jerarquías de jefe del nuevo Estado y de Generalísimo de los Ejércitos de España, quiero enviarte la más honda y expresiva felicitación que alcanza a la nación entera y hacer constar mis fervo-

rosos votos por su ingente obra que ha de dar a nuestro país un mañana de orden, de justicia, de paz, de prosperidad y fortaleza que la restituyan el alto lugar que debe ocupar en el mundo. En usted recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España, salvarla de la barbarie, del crimen, de la destrucción dirigidos en sistemas de gobiernos.

Nunca las ideas políticas o de origen del poder pueden invocarse en contra de la Patria. Han de someterse a ella y situarse en la subordinada categoría de medio para mejor servir.

En esta hora terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter y de un valor profesional que solo encuentra precedente en la cumbre de nuestra historia, ha de rehacerla.

Mis años, que en esta ocasión me duelen, no me permiten solicitar el honor de ser soldado a sus órdenes. De recursos no dispongo porque de todo me han despojado. Salvé por milagro una vida que nada vale, pero que alienta por el bien de la Patria, a la que he servido también como supe y pude, manteniendo incólume el principio de autoridad y luchando sin reparar en riesgos contra el desorden y la anarquía.

Los más apasionados habrán de reconocerlo.

Con este sentimiento seguiré emocionado como lo he seguido hasta aquí su empresa magna. Y siempre a su disposición completa, admirador y amigo. Firmado, M. PORTELA VALLADARES.»

Nuestro Caudillo es para el señor Portela Valladares el hombre sobre el que ha recaído la misión de realizar una segunda reconquista de España lo pone con ello sobre los muchos héroes que forman nuestra historia, pues suma en su figura la de todos aquéllos desde Pelayo e Isabel que escribieron a punta de espada nuestra epopeya de ocho siglos.

Nuestro Caudillo es para el señor Portela quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción dirigidos en sistema de gobierno. Nunca las ideas políticas desde el origen del poder pueden indicarse en contra de la Patria. ¿Cómo es posible creer que surjan del mismo pensamiento el discurso de Valencia y la exaltación y justa admiración hacia nuestro

En Valladolid

Un testimonio de cariño al Caudillo

VALLADOLID.—La capital del alzamiento testimonio un tributo de adhesión entusiasta al Generalísimo Franco en la persona de su ilustre esposa.

El recibimiento que le fué tributado fué apoteosico.

Autoridades, flechas, bandas de música y la ciudad esperaban la llegada en el edificio de Auxilio Social.

Desde Duéñas vinieron acompañando a S. E. la Dolegada nacional del Auxilio Social Mercedes Sanz Pachillar, asesor social Carmen de Itza, el Gobernador civil y varios jefes de Falange.

Cuando la caravana automovilista apareció en la Avenida de Franco, el pueblo se desbordó en aclamaciones. Los gritos de ¡Franco, Falange! ¡Franco, Falange! ¡Franco, Falange! se sucedían sin interrupción. Miles de ocañillas expresando la íntima unión entre el nacional-sindicalismo y el jefe del Estado cayeron en lluvia resplandeciente al paso de los automovilistas. El Himno Nacional y el de Falange Tradicionalista saludaron a doña Carmen Polo de Franco. Cuando la ilustre dama apareció en el balcón central el pueblo prorumpió nuevamente en aclamaciones y grito de ¡Arriba España! ¡España una, grande y libre! ¡Viva España!

Después S. E. visitó las cocinas de la Hermandad, los comedores de Auxilio de Invierno, el campo de deportes de la sección femenina y la Jefatura provincial de esta última, donde la jefe provincial camarada Rosario Pereda le dirigió sinceras palabras de salutación.

Por la tarde doña Carmen Polo presidió la corrida de toros organizada por Auxilio Social, haciéndolo en su representación el secretario nacional Martínez de Bedoya y después se trasladó nuevamente a la Delegación Nacional, donde fué obsequiada con un té íntimo, al que asistió el gobernador general señor Valdés Cabanillas.

La ilustre dama envió los ramos de flores con que fué obsequiada a Nuestra Señora la Patrona de Valladolid. Y entregó un donativo de 5.000 pesetas para los comedores de Auxilio de Invierno.

Ayuntamiento

De interés para los propietarios de casas-escuelas

Al recibir esta mañana a los periodistas el Alcalde de la ciudad, señor Coello y Ramírez de Arellano, interés que por conducto de la Prensa local se pusiera en conocimiento de los propietarios de casas-escuelas que han tenido la satisfacción de firmar los libramientos correspondientes a las rentas de los predios inmuebles por contratos celebrados y afectas al tercer trimestre vencido y cuarto trimestre anticipado del actual ejercicio de 1937.

Como ustedes verán, prosiguió el señor Coello, la hacienda local, en cuanto al cumplimiento de sus compromisos, se desliza con absoluta regularidad, circunstancia que permite no retrasarse ni un solo día en librar las cantidades devengadas, porque la Ordenación cuida de que esas sumas estén dispuestas en la Caja a la hora de ser exigibles.

Santoral y cultos

Santo del día: San Bruno, San Marcarcelo y San Emilio.—Mañana: San Mar Marcos, Santas Julia y Justina.

Utilidades e impudores que se presente a entonar los ante el comité de Valencia después de haberle escrito a nuestro Caudillo: «En esta obra terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad de carácter y de un valor profesional, que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra historia, ha de rehacerla.»

UNA FECHA Y UN COMENTARIO

Hoy hace tres años. Con los oídos pegados al receptor y el alma coigada de la ansiedad. Era el 6 de Octubre de 1934. La horda roja se había sublevado en Asturias. Cataluña se le vantaba en armas. Y unos hombres presidiales—Azaña, Largo, Companys, Prieto, González Peña y otros—apoyaban y defendían la subversión. Dinamita en las calles asturianas. Sangre, incendios, espanto. Unos militares sin honor se alzan en Barcelona obedeciendo órdenes masónicas. Y una terrible madrugada, llena de zozobras para todos los buenos españoles.

Después, lo de siempre. Un «gobierno» que no supo cumplir con su deber. Mucho ruido y muchos procesos. Diríase que a Azaña, Largo, Companys y los demás capostotes les llegaría su última hora. Todo pura comedia. Poco tiempo después, en libertad. Como si nada valiera el honor, ni la sangre derramada. Como si nada valiera España.

Ese fué el último tumbó grave de la Patria. De esta Patria adorada que hoy se siente defendida por el Caudillo. Defendida y ganada para la civilización y para la decencia.—DICK.

PASQUIN

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCA-PAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental, aprovechando una pequeña mejora del tiempo, se han ocupado el pueblo de Corao, alturas de Pedrosa, el castro de Pedrosa y el pueblo de Ileris, habiéndose pasado a nuestras filas 25 milicianos, de ellos 14 con armamento. En el sector Occidental sin novedad. FRENTE DE LEON: Una columna ha ocupado el vértice Bodón y otra ha rebasado el pueblo de Pandones, avanzando por las alturas que lo dominan por la derecha y ocupando la totalidad del macizo de Maclendome, con resistencia del enemigo, que fué derrotado, cogiéndose muchos muertos y prisioneros, cuyo número no puede precisarse todavía. También se ha rebasado el pueria de San Justo en dirección Norte, sin que se conozca en el momento de dar este parte la línea avanzada. Se han presentado 17 milicianos. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON Y MADRID: Tiroteos en algunos sectores. En los demás frentes, sin novedad, habiéndose presentado siete milicianos. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. Se han presentado 44 evadidos. Salamanca 5 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Desde mi butaca

Duque de Rivas. «La Cartera de Marina». Comedia de Custodio y Navarro. Estreno

Anoche vimos una comedia que nos recordó otras varias comedias. La mujer de última hora que llega a ser ministro de Marina, gracias a la «democracia» liberal, tan en boga en España en tiempos pasados. La ministra fracasa, naturalmente, en su gestión. Fracasa en todo. Pero a la postre se salva su amor y todos quedamos contentos. Agreguemos a esto algunas situaciones cómicas de gran hilaridad y muchas alusiones a la política marxista—recuérdese que esta obra fué escrita para el público de antes del glorioso movimiento—de bastante gracia y desentado y tendremos una idea del estreno de anoche. La compañía interpretó escrupulosamente la comedia, en medio de los incesantes aplausos del público. Calvo, con su personalísima gracia, llevó su papel con extraordinario acierto. La señorita Ponzón, muy bien. Armando Calvo, perfectamente. Y Pepita Martelo. Y todos y todas. El público sigue dispensando su favor a esta compañía que cuenta por éxitos sus actuaciones. El Barón de G.

NOTICIARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

TOKIO.—Refiriéndose a la marcha del embajador soviético en Nankín, la Agencia Domei informa que se tratará de un viaje para aconsejar al Gobierno rojo que movilice sus fuerzas en las fronteras de Rusia y el Manchukuo.

PARIS.—Comunidades de Tolón que como consecuencia del conflicto existente entre la Administración Municipal y el personal de Servicios públicos todos los empleados de transportes se han declarado en huelga, quedando completamente paralizado el tráfico de la ciudad.

PRAGA.—Han ocurrido graves incidentes en Praga durante una reunión de cuatrocientos cincuenta artesanos adheridos al partido socialista. El secretario fué herido por un vaso que le arrojaron a la cabeza, teniendo que ser transportado al hospital.

VARSOVIA.—Una mujer rusa se arrojó al río Zbrucz, cerca de Kalaharow, frontera ruso-polaca, tratando de alcanzar a nado el territorio polaco y escapar del infierno rojo, pero fué ma-

tada por un tiro disparado por un guardia soviético. El cadáver fué recogido por los polacos, pero la guardia soviética pidió su devolución.

ADDISABEBA.—El informe del Consejo Superior de Obras Públicas referente al plan general de carreteras del Imperio, permite darse cuenta de la gigantesca obra verdaderamente romana que se acaba de realizar en este aspecto en el África Oriental italiana. Por ejemplo, la carretera Dreba-Tabor-Addisabeba de 500 kilómetros de longitud, sale de Dreba-Tabor a una altura de 2.950 metros y descende en cuesta L. 700 metros para atravesar el Nilo remonta en cuesta 2.500 metros, descendiendo de nuevo 1.000 metros para atravesar otra vez el Nilo volviendo a remontar 2.600 metros para llevar a Addisabeba.

LONDRES.—El redactor diplomático del «Daily Herald» sostiene la necesidad de que los gobiernos de Francia e Inglaterra inviten también a Alemania a las negociaciones para la solución del problema español, sin lo

cual se arriesgará comprometer los resultados de estas negociaciones.

SPALATO.—Los trabajos para la demolición de una vieja sacristía de la Catedral se descubrió el otro lado del mausoleo Dioclesiano suscitando un interés muy vivo entre los arqueólogos. En efecto, se descubrieron dos magníficas columnas con arcastrabes y cornisas recordando el arte ornamento romano más puro. Se continúan las excavaciones para descubrir las bases del mausoleo.

LONDRES.—El Tribunal de Londres condenó a la pena condicional de multa de veinte mil libras esterlinas al obrero comunista Zaquer, que distribuyó ante el palacio de la Embajada japonesa unos impresos anti-nipones.

ROMA.—Según informes de la oficina del Registro de Automóviles fueron inscritos durante los últimos tiempos un número que marea un impulso cada vez mayor de la industria italiana del automóvil.

En los primeros siete meses del año en curso se exportaron coches por valor 421.000.000 de liras mientras que en el mismo período del año pasado las importaciones de coches importaron doscientos diez millones y medio de liras.

Desde Enero a Julio se han registrado 19.840 automóviles de tipos distintos contra 13.218 durante los primeros siete meses del año pasado.

En el Guadalquivir

Pone fin a su vida arrojándose al río

En la Ribera ocurrió ayer a última hora de la tarde un desgraciado suceso.

Por el sitio denominado «El Embarradero» se arrojó al agua una mujer, la cual no ha podido ser identificada, que corresponde, según parece, a una mendiga.

Dos niños que presenciaron el hecho avisaron a varias personas, las cuales consiguieron extraer del agua a la suleida, pero desgraciadamente había fallecido.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

«Auxilio Social»

La cuestación quincenal reglamentaria

El sábado 9 del corriente, en la capital, y el domingo en todos los pueblos de la provincia, se llevará a cabo por las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la cuestación reglamentaria con buchas y emblemas de «Auxilio Social» correspondiente a la primera quincena de Octubre.

Como se ha dicho, en esta cuestación y mediante la entrega del donativo mínimo de treinta céntimos, se impondrá un emblema representativo del estado de la ciudad de Burgo, fabricado por obreros cordobeses.

Anuncios Económicos

SE ARRIENDA desde San Miguel el corrijón Mari-Lozana, término de El Carpio, con buenos alberques y un portal en Rodríguez Martín n.º 16 (antes Espartería) Razón: S. Fernando, 66

PERDIDA de unas gafas, desde la calle Muñozes 8, hasta la calle Santa María e Gracia 112. Se gratificará a la persona que las devuelva en Muñozes 8 Francisco Granadino

VIVA FRANCO!

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas. Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Plaza Jerónimo Pérez, 2. Tif. 2006. CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Almacén y Reparto Central: PEREZ GALLAR, 3 - Almacén: OJOS DE OCTUBRE - Teléfono (157)

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

De la Diputación Provincial

Un telegrama

Con motivo de la celebración el día 4 del corriente de la fiesta onomástica del insigne Caudillo Generalísimo Franco, el señor Presidente de la Diputación, en su nombre y en el de toda la Comisión Gestora, le dirigió, por conducto del secretario general de Su Excelencia, un «expresivo y cariñoso telegrama de felicitación en el que al mismo tiempo le reiteraba su incondicional adhesión.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

HAGO SABER: Que el plazo para proveerse en período voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles (Clase B.) correspondiente al cuarto trimestre del año actual terminará el día 15 del corriente mes, en la capital y cabezas de zona, en las Oficinas recandatorias sin que se intente hacer efectivo las referidas Patentes en los domicilios de los contribuyentes.

Córdoba 5 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.—Fernando Romero.

DE SOCIEDAD

Acompañado de su distinguida esposa, se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el heroico comandante de Infantería don José Carvajal Arrieta. A tan brillante militar—fué ayudante del insigne Moscardó en el sitio del Alcazar—enviamos nuestro cordial bienvenida.

Nuestro buen amigo, el jefe del Negociado de Gobernación y secretario que fué de este Gobierno Civil, don Benigno Lacort Jiménez, ha sido reemplazado en su cargo, por resolución del Gobierno General del Estado. El señor Lacort ha sido destinado a petición propia a otro Gobierno. Celebramos la justicia de la reposición de tan excelente funcionario y le enviamos nuestra sincera enhorabuena.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

Gobierno Civil

Circular importante

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha dirigido a los delegados nombrados en los pueblos para todo lo relativo a fincas rústicas la siguiente circular:

Es propósito de este Gobierno Civil que no quede sin cultivar ninguna finca dentro de este término municipal y al efecto hará saber a todos los vecinos que aquellos que deseen en arrendamiento alguna de las fincas que se encuentran abandonadas por sus dueños, por encontrarse éstos en zona no liberada, deberán solicitarlo de este Gobierno Civil, por medio de escrito en que expresarán nombre de la finca si lo tiene, paraje en que radica, cabida aproximada, nombre y apellidos del propietario y renta que ofrezca por la finca.

Conveniría que los interesados cursaran los escritos por conducto de usted, que se encargaría de remitirlos a este Gobierno, con informe sobre las condiciones del solicitante. Al recibirse el escrito se acordará por este Gobierno Civil autorizar al solicitante para que cultive la finca en el próximo año agrícola, debiendo pagar de renta lo que se fije por dos peritos que designará usted y además que para el pago de la renta y el cultivo de la finca en lo sucesivo se entienda con el representante del ausente que nombrará el Juzgado de primera Instancia a petición del Ministerio Fiscal, o con el administrador que también nombrará el Juzgado en el caso de que la finca fuese propiedad de persona considerada como marxista.

Córdoba 6 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.

Junta Provincial Subsidio Pro Combatientes

Estando próximo a expirar el plazo del período voluntario para el abono de los recibos correspondientes al recargo del 20 por 100 sobre las cuotas del Tesoro que se satisfacen por contribución al Estado de la riqueza rústica y urbana de esta capital y provincia, esta Junta en el buen deseo de no perjudicar a ningún propietario, amplía el plazo unos días más, esperando de aquéllos que a la fecha no han abonado el recargo, lo realicen a la mayor brevedad posible, considerando que este retraso no ha de obedecer a falta de patriotismo, si bien implica alguna negligencia dados los fines a que son destinadas estas cantidades.

Por ello ruega esta Junta a los señores propietarios se pongan al corriente en el pago precisamente dentro del plazo voluntario para evitarse los perjuicios que habrán de ocasionarse al tener que hacerlos efectivos mediante el procedimiento de apremio. Córdoba 6 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

SEVILLA.—Por iniciativa del general Queipo se hicieron como se sabe ensayos de cultivos de arroz, en las marismas del Guadalquivir.

Los resultados han sido magníficos, dando trabajo a cerca de tres mil obreros.

El general Queipo ha visitado las plantaciones, comprobando que el arroz obtenido es mejor que el valenciano.

La cosecha de arroz es abundantísima. Al general Queipo y a las autoridades se les sirvió una paella en las marismas.

SAN JUAN DE LUZ.—Han llegado cuatrocientos desertores de la zona roja entre oficiales y guardias civiles. Han manifestado deseos de que se les envíe a la España nacional. Hablan con verdadero horror de la vida en Cataluña y Valencia.

ROMA.—Por una importante casa editorial se ha traducido al italiano el libro «Franco», de Joaquín Arraraz. Ha sido prologado por el honorable Faerinaeci.

El libro obtiene un inmenso éxito de venta.

LONDRES.—Se ha celebrado una asamblea para constituir un frente único con fuerzas de los partidos laboristas y comunistas. El resultado de la votación ha sido: 175.000 contra 360.000, siendo por tanto desechado el acuerdo.

SEVILLA.—En todo el frente Sur no habido ninguna novedad. Sólo hay que registrar un gran aumento en el número de milicianos que pasan a nuestro campo.

EL GAS

es lo más

limpio cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. INSTALACIONES ALQUILADAS

Ultimamente se ha pasado un campesino de 50 años, que al ser interrogado declaró que se venía a nuestra zona porque en el campo rojo no podía vivir.

Dijo que le quitaron su tierra y un par de mulas que poseía y que los alimentos están escaseados.

ROMA.—La Prensa comenta unas declaraciones de Alvarez del Vayo, quien dijo que las brigadas internacionales están afectas al ejército de Valencia y que por tanto no podrán ser repatriadas.

Esto indica que los rojos no tolerarán una salida de los voluntarios extranjeros.

Desenlace fatal de un suceso

Ha dejado de existir en el Hospital de Agudós el anciano Rafael López Buendía, que como se sabe hace ya varios días que resultó con gravísimas lesiones a consecuencia de haber volcado un carro en la carretera de Trasierra.

El desgraciado anciano ha muerto sin haber recobrado el sentido.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.-Tif. 2522.-Córdoba

PASQUIN

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Gran Teatro.- IDEAL CINEMA.-

HOY MIERCOLES 6 DE OCTUBRE DE 1937 A las 6 y media tarde y 10 y media noche.—Estreno en Córdoba de la interesantísima película hablada en español, VENGANZA GITANA, por Teta Tschai, Charler Vanel y Simone Boday.—Butaca, 1,25 peseta.—Anfiteatro 0'60.—Paraiso, 0,30.—Mañana, MALACA, emocionante producción «Cifesa» comentada en español

Teatro Duque de Rivas.

HOY MIERCOLES 6 DE OCTUBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO Tarde a las 7 en punto, noche, a las 10 y media.—En ambas secciones, reestreno de la graciosa comedia en tres actos, de Muñoz Saca, MARCELINO FUE POR VINO. Dos horas de risa.—Butaca, 3,00 pesetas. Grada, 0'40.—Mañana, los dos mayores éxitos de la temporada.—Pronto, EL ROBLE DE LA JAROSA

Cine Góngora.- Empresa RAMOS.-

HOY MIERCOLES 6 DE OCTUBRE DE 1937 A las 7 tarde y 10 y media noche.—Programa monstro a beneficio del público 1.º LA BSTATUA VENGADORA—2.º LA JAILA DE ORO, por Loreta Young, Rober Willian y Jean Harlow.—Butaca, 1,25 peseta.—Estreñuelo, 0'60.—Jueves, 7.º estreno de la temporada, EL DERRECHO A LA FELICIDAD

Lo que ocurre en Córdoba

Lotería de los ciegos Número del sorteo variado en el día de ayer, el 145, siendo por tanto las aproximaciones los números 146 y 144.

Citación Por el presente se cita a todos los hermanos y hermanas de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús en el Huerto y Amarrado a la Columna para que asistan a la misa de Réquiem que el próximo día 7 tendrá lugar en la parroquia de San Francisco a las ocho de la mañana en sufragio del alma del que fué Hermano mayor don Francisco de la Cruz Ceballos (q. e. p. d.)